



山东省图书馆 山东华侨会馆分馆揭牌运行

本报讯 近日,山东省图书馆山东华侨会馆分馆揭牌仪式在山东华侨会馆举行。省图书馆党委书记、馆长祝晖,省委统战部副部长、省侨办主任冯尚伟共同为分馆揭牌。

揭牌仪式现场,省图书馆与山东华侨会馆(山东华侨博物馆)签署《合作协议》,

山东华侨会馆将编印出版的《一战华工图志》《华工日记》赠送山东省图书馆。

山东省图书馆华侨会馆分馆是省委统战部推进书香机关建设和学习型机关建设的一项重要举措,由山东省图书馆、省委统战部机关党委和山东华侨会馆共同打造,配备图书3000余

册,其中,省图书馆配备图书2000册,可根据需要动态调换,华侨会馆自有图书1000余册,内容涵盖党的建设、统一战线、华侨华人、文学历史、人文社科等多个类别,面向省委统战部各处室、单位及各民主党派机关全体干部职工开放。



省图书馆党委书记、馆长祝晖,省委统战部副部长、省侨办主任冯尚伟共同为山东省图书馆山东华侨会馆分馆揭牌。

鲁港澳携手,续写开放合作新篇章

香江之畔,狮子山下,宾朋满座。

5月26日至30日,2024港澳山东周活动在香港、澳门举办,深入贯彻习近平总书记视察山东重要讲话重要指示精神和关于港澳工作的重要论述,共商交流合作大计,更好服务全国发展大局。

今年是山东第12次举办“港澳山东周”及“香港山东周”。27日举行的开幕式现场大屏上,暖场视频中跳动的画面系统回顾了历届活动成果——

一个个企业见证鲁港澳合作走向深入:从1985年香港喜多来公司落户山东,经过几十年的发展,现有6400余家港资企业扎根齐鲁。青岛啤酒是第一家在港交所挂牌上市的内地企业,引领了赴港上市潮流,目前山东已有68家企业在港交所上市,融资金额达1110亿元。

一组组数字展示鲁港澳合作成果之丰:2023年,鲁港实现进出口654.9亿元、同比增长43.8%,香港在山东直接投资123.5亿美元,约占山东吸引外资的70.5%。2023年,鲁澳实现进出口5亿元、同比增长8.9%,山东新设澳门投资企业

27家,实际使用澳资100万美元。

“港澳与山东交流合作历史悠久、根基深厚,是相亲相爱的一家人、情同手足的好兄弟。”“香港愿与山东携手加强合作,共同为国家发展新质生产力、推动高质量发展注入新动能。”“山东将进一步深化区域协作,推动黄河流域生态保护和高质量发展、绿色低碳高质量发展先行区建设与粤港澳大湾区建设等重大国家战略深度对接、联动发展……”开幕式上,与会嘉宾围绕“推动高水平合作 共促高质量发展”主题,进行深入广泛交流,探讨鲁港澳合作共赢美好前景。

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。近年来,山东坚持“高科技、高质量、高效能”要求,重点抓好数字经济发展、新兴产业培育和未来产业壮大、传统产业改造升级,累计培育“雁阵形”产业集群180个,数字经济增加值占GDP比重超过47%,数字经济核心产业增加值占GDP比重为8.6%。

“山东是全国重要的工业基地和北方

地区经济发展的战略支点,当前和今后一个时期,我们将以建设绿色低碳高质量发展先行区为总抓手,加快新型工业化步伐,全力培育壮大新质生产力,打造以先进制造业为主导的现代化产业体系。鲁港双方比较优势明显、互补性强,真诚期待与大家进一步深化合作,开拓新质生产力发展蓝海。”山东省发展和改革委员会主任孙爱军作专题推介,全面介绍了山东加快发展数字经济、实现绿色低碳转型中蕴含的合作机遇。

“我们希望以创新驱动,深化鲁港合作,发展新质生产力;鼓励港商投资山东再出发,参与山东新领域、新赛道建设;发挥香港优势,对接全球人才、全球资本、全球市场,助力山东继续‘走在前’。”香港贸易发展局主席林建岳说,随着中国式现代化稳步推进,鲁港两地可以发挥各自优势,完善合作机制、提升合作能级,共同搭建两地企业交流合作的多领域、专业化贸易投资平台。

选择山东就是选择希望,投资山东就是投资未来。开幕式现场座椅上摆放着

《济南新旧动能转换起步区2024投资指南》《中国—上海合作组织地方经贸合作示范区投资指南》《选择山东》等资料,山东精选涵盖新一代信息技术、高端装备、新能源等领域184个优质项目集中推介,吸引了与会香港嘉宾的关注。“我们始终把山东作为重要的战略市场,将精准对接山东发展需求,在片区综合开发、城市更新、建筑产业化、基建投资、城市运营等方面,进一步加大合作力度。”香港中国企业家协会副会长、中国海外集团有限公司董事长顾建国说。

2024港澳山东周期间,山东积极开展招商活动,达成一批新的合作项目。“这些项目涵盖数字经济、能源转型、智能制造、现代农业、文化旅游等多个领域,旨在推动山东产业优势、市场潜力与香港资本优势、创新能力和人才资源深度融合,培育壮大新质生产力。”山东省商务厅厅长陈飞说。

深化合作,共创未来。烟台东方航天港鲁港澳空间合作和卫星探测项目、三井临沂动力蓄电池全生命周期综合利用项

目、亿和威海打印机智能制造升级项目等30个重点合作项目,在开幕式现场集中签约,总投资约39.3亿美元。

“智能制造是未来制造业的大趋势,在本次港澳山东周期间,我们签约了打印机智能制造升级项目,在威海打造一条全新的自动化生产线,进一步提高企业产能。”亿和精密工业(威海)有限公司总经理黄鹏说,这是他第二次参加港澳山东周,通过这一活动,自己和香港投资方进一步了解了山东的产业及对外开放优势,“山东优越的营商环境为企业持续发展壮大提供了‘土壤’,我们期待继续深化与山东的合作,实现互利共赢。”

宾至山东如归家,客到齐鲁似还乡。

“当前的山东,开放的大门越开越大,正敞开怀抱迎接四方宾朋。我们将始终尊商重商、亲商护商,为广大企业发展保驾护航。”山东向香港和澳门各界友好人士发出邀约,携手并肩、奋楫向前,共同打造鲁港澳合作更加美好的明天,在新时代续写鲁港澳合作新篇章。

(据《大众日报》)

两岸民间文化交流系列活动 在烟台举办

□ 本报通讯员 陈歆

近日,“寻味福地·情系鲁台”“香积两岸·福地同源”两岸美食及宫庙友好交流活动在“中国鲁菜之乡”烟台市福山区举办。台湾台菜及宫庙代表团、鲁菜烹饪代表、非遗传承人等40余人参加。

活动现场精心设置了福山非遗、美食及特色农产品展区,无论是福山大面、三不粘、福寿小枣饽饽等传统美食,还是剪纸、花样面塑、砂大碗等非遗文化,抑或是福山大樱桃、草莓、苹果、紫苏茶等特色农产品,无不吸引着台湾同胞驻足欣赏、交流品鉴。中国烹饪大师、省级非遗传承人等现场讲解鲁菜的历史及传承,展示福山烧鸡、油爆海螺等

传统鲁菜的烹饪技法,并围绕鲁台美食技艺、饮食文化传承和餐饮产业发展等与台湾代表进行深入交流。

随后,台湾宫庙界代表到省级对台交流基地蛤喇寺参访,并参加“香积两岸·福地同源”两岸宫庙友好交流活动。蛤喇寺悟实方丈带领代表团实地参观蛤喇寺,双方就共同弘扬中华优秀传统文化,进一步加深两岸合作交流开展座谈。

活动的举办进一步加深了两岸同胞情谊,推动了鲁台人文交流。下一步,烟台市福山区将持续深化两岸民间交流合作,积极创新思路载体,不断拓宽对台经济、文化交流渠道,全方位促进两岸文化认同、心灵契合、共同发展。

泰国格乐大学: 助力华文教育之花在泰绽放

海外来鸿

本报讯 近日,庆祝泰国华文教师公会成立45周年联欢大会、理事会交卸就职典礼暨2024年度泰国华文教师终身成就奖表彰仪式在泰国曼谷举行,中国驻泰国大使韩志强出席并致辞。

韩志强指出,国之交贵在民相亲,民相亲贵在文相通,华文教育是功在当代、利在千秋的崇高事业。站在新的起点上,泰国华文教师公会要充分发挥职能作用,引导支持全泰华文教师继续为培养更多优秀的中文人才努力奋斗。

会上,韩志强为获奖教师颁奖,向热

心华教事业的捐款嘉宾颁发证书,并与泰国外交部前部长、泰国大学事务部原部长、泰国格乐大学校长杨金泉,山东省海外交流协会副会长、泰国格乐大学副校长齐斌共同启动“泰国籍华文教师攻读国际汉语教育硕士双学位中文授课专班项目”。

据了解,“泰国籍华文教师攻读国

际汉语教育硕士双学位中文授课专班

项目”由泰国格乐大学在建校72周年之际出资500万泰铢设立,旨在为泰国

华文教育高质量发展注入新动能,助推

中泰文明交流互鉴。

泰国中华总商会、泰国潮州会馆、泰国各姓宗亲联合总会、泰国中国企业总商会、泰国华文民校协会、语合中心曼谷中心、泰国中国国际学校等代表逾960人参加活动。(泰国格乐大学)



挂失声明

王余良(身份证号:370103196505105015)山东省直医疗保健证丢失,保健证号:0180021,声明作废。



近日,泰国华人青年商会、泰国山东总商会联合访问团一行30余人拜访省侨办,省委统战部副部长、省侨办主任冯尚伟接待访问团一行并与访问团成员座谈交流。泰国华人青年商会会长李嘉淳、泰国山东总商会会长史大伦等访问团代表表示,将充分发扬“中泰一家亲”友好传统,积极参与山东新一轮改革与发展,为助力山东深度融入高质量共建“一带一路”贡献力量。



应山东省人民对外友好协会邀请,由韩国政治、商业、教育文化等领域友好人士组成的“中韩缘友好使者团”近日到山东交流访问。访问团一行先后到济南、泰安和济宁三市实地探访,了解当地经济社会发展情况,感知好客山东、好品山东。据了解,此次活动由韩中文化友好协会牵头组织,该协会自2003年成立以来,通过举办中韩缘文化节、新时代中国大讲堂等一系列活动,有效促进了中韩文化外交、民间外交和公共外交,获得广泛赞誉。

(“韩中缘”)

近日,来自德国、英国、加拿大等国的侨领到潍坊寿光市考察。考察团一行先后走进山东利森特农业科技有限公司、寿光翔天农业科技有限公司、山东寿光第一建筑工程有限公司和中国(寿光)国际蔬菜科技博览园等实地调研,感知寿光经济社会发展成就,并表示将充分发挥海外侨社团优势,促进寿光与国际资源的双向流动,推动合作共赢。

(寿光市委统战部)